

Отчет

о работе РМО учителей географии Моркинского района за **2019-2020**
учебный год

Проблемная тема: завершение перехода на ФГОС основного общего образования. В связи с этим были поставлены цели и задачи:

1. Продолжение изучения теоретических основ ФГОС основного общего образования и практическое внедрение на базе школ
2. Выявление и удовлетворение потребностей и запросов каждого обучающегося в географическом образовании
3. Перенимание ценного опыта работы коллег

Все запланированные четыре занятия были проведены и еще дополнительно.

Первое занятие состоялось 27 октября 2019 года на базе МОУ «МСШ № 2». Оно традиционно было связано с Всероссийским географическим диктантом, который проводился пятый раз с 2015 года. Руководителями площадки были Волкова Н.М. и Петрова Н.В. Но, к сожалению, участников было не так много. Учителей 7 человек: МСШ №6, Коркатовский лицей, Зеленогорская СОШ, Аринская СОШ и около 20 детей, более половины из которых учатся в Коркатовском лицее. Параллельно диктант проводился в МСШ №1.

Второе занятие было проведено 18 декабря 2019 года в МОУ «Шоруньжинская СОШ». Проблемная тема: «Интегрированные занятия как средство развития творческих способностей обучающихся и профессиональных компетенций учителя». С творческим отчетом выступила Митрофанова Зульфия Камильевна. Педагог опытный, провела урок-обобщение в 7 классе «По морям, по волнам». Хорошо подготовленный нетрадиционный урок, легкий, хотя дети постоянно работали, но были разнообразные виды и формы работы, очень познавательный, в соответствии с требованиями ФГОС. Также провели интегрированное мероприятие с биологией - полиатлон «Хочу все знать!» для обучающихся 8 и 11 классов. Познавательное и увлекательное внеклассное мероприятие с интересными вопросами. Далее был обмен мнениями об итогах школьного этапа и муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников. Калашникова Т.А., составитель вопросов школьного этапа, снова спросила насчет того, устраивают ли вопросы олимпиады. Многие согласились на том, что вопросы интересные.

Третье занятие было проведено 5 февраля 2020 года в МОУ «Шордурская ООШ» с проблемной темой «Творческие приемы обучения на уроках». С творческим отчетом выступила Игнатьева Софья Авенировна. Она дала урок в 7 классе по теме «Антарктида». Это был урок изучения новой темы – освоения новых знаний. Был актуальный урок, он перекликался с 200- летием открытия Антарктиды. Урок насыщенный, много заданий. Работа с терминами, картами, учебником. Хорошая вставка – фильм об Антарктиде. Но учитель слишком много взял на себя, дети мало работали. Также было предложено внеурочное мероприятие, посвященное 75-летию Великой Победы «Летят журавли». Далее Калашникова Т.А. поделилась об участии во Всероссийской географической викторине – Чемпионате.

Четвертое занятие состоялось 5 марта 2020 года в МОУ «Кужерская ООШ». Проблемная тема «Применение современных образовательных технологий в преподавании географии». Хайруллина Гузалия Галямовна продемонстрировала открытый обобщающий урок в 7 классе «Северная Америка». Были применены разнообразные формы работы, были составлены интересные вопросы, постоянно работали с картой. В рамках внеурочной деятельности для 7 же класса было мероприятие «Веселая география». Учитель выступила с проблемной темой «Система формирования УУД в урочной и внеурочной деятельности». На этом же занятии Калашникова Т.А. ознакомила с итогами выступления на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по географии.

Пятое занятие состоялось неожиданно 17 марта 2020 года в МОУ «Жоркатовский лицей» в рамках республиканского семинара по теме «Социальное партнерство сельского лицея в системе организации профильного обучения». Калашникова Т.А. пригласила на мастер-класс по теме «Кто ищет, тот всегда найдет». На данном занятии был продемонстрирован механизм поисков ответов на вопросы Всероссийского чемпионата на базе 9 а класса и учителей, присутствующих на занятии. Вопросы были разноуровневые, разноплановые, закрытые и искать ответы было и сложно, и в то же время увлекательно.

В целом, работу РМО можно считать удовлетворительной, учителя географии перешли на ФГОС. Но посещаемость этих занятий оставляет желать лучшего.

Руководитель РМО _____ /Калашникова Т.А./

